

El Mañana

Año II. Núm. 261. Redacción y Administración: Ronda Víctor Pruneda, 15 FRANQUEO CONCERTADO Teruel, miércoles 6 de noviembre de 1929

PEREGRINACIÓN

RECREACIONES DE UN SENTIR TUROLENSE

¡TENÍA RAZÓN!

Entre las brumas de mis recuerdos infantiles conservo memoria de un acontecimiento social en la ciudad que siempre se dibuja en mi vida pasada con un energético trazo de emoción burlada por la historia en el sentimiento popular que lo produjo.

Era uno de los últimos años del siglo pasado. El deseo ciudadano de un ferrocarril que incorporase Teruel al torrente circulatorio de la vida nacional habíase cuajado en el corazón del espíritu turolense. En el Salón de sesiones del Ayuntamiento se discutía el sitio del emplazamiento de la estación ferroviaria. Los hombres más venerables, los patricios más prestigiosos, los labradores más influyentes, los políticos más admirados constituían la reunión de aquella asamblea tan memorable en los anales de la vida pública de la ciudad.

Un poco esfumadas las figuras históricas de aquellos teruelanos, por la distancia del tiempo, se dibujan en mi imaginación recordatoria con una idealidad que les da existencia fantástica.

Los retratos del Venerable Francés de Aranda y el de don Félix Temprado presenciaron aquella magnífica contienda oratoria. Se discutía el porvenir de la huerta, el de la belleza del valle que acaricia las faldas de la colina en la que se levanta señera la crestería de la población.

La memoria de dos personajes de aquella asamblea se grabaron para siempre en espíritu chico, colaborando con los años más energía y más vida histórica. Recuerdo que era de diferente factura temporal y psicológica los dos formidables contendientes del futuro turolense.

La densidad de la respiración del público difuminaba la fisonomía de aquellas personas en la niebla del ambiente de la sala ¡no les veía bien!, pero sí sé que aquellos dos oradores eran unos magníficos ejemplares galdosianos por significación popular.

En la voz del anciano temblaba la emoción de lo futuro de Teruel sonando en la triste realidad de ahora. ¡Si se traza la vía por la huerta, la vega se asfixiará en la estrecha hondonada del valle teruelano y la alegría vegetal del jardín de la población se oscurecerá con la negrura del humo de las máquinas ferroviarias! ¡El joven paisaje hortelano morirá! Esto decía aquella viril ancianidad conmovida por el asalto que

un temerario impulso de juventud lanzó en la transparente serenidad de un razonamiento documentado por la poética experiencia de un carácter templado en el yunque de la forja castiza.

Triunfó la voz de la generación presente. Pero a quien el tiempo le concedió la victoria de su clara perspectiva evidente fué a aquel anciano, que en aquel tiempo era alcalde de Teruel, senador del Reino, y que todas las tardes iba en su cochecillo de paseo a la masada de «El Grajo», tal vez pensando en la destrucción venidera de toda la hermosura que iba viendo sondormido por el trote de histórico «Noble» que inconsciente y rutinario le llevaba a la finca de sus venerables esparcimientos.

Cuando las sombras imprecisas de la noche iban invadiendo la pintoresca altivez de la ciudad, todavía el cochecillo impulsado por el trote del filosófico «Noble», subiendo con metafísica parsimonia la cuesta de San Francisco, llevando al viejecito de semblante serio y patillas canosas, tal vez pensando en el derecho de su razón en la Asamblea pro ferrocarril de Teruel-Valencia-Calatayud. Desmontaba frente al porche de la sastrería de don Juan Andrés, y allí, si era verano, hacía su tertulia sembrándola de monosílabos azorinezcós...

Este hombre que era y fué un tremendo carácter, acaso se rió alguna vez oyendo la jovial palabrería de don Paco, otro prócer galdosiano, digno de figurar en el mundo de «Fortunato y Jacinta», o se dulcificaría encantado por los besos de los dos cachorros de su estirpe que le acariciaban. Quizás aquel roble humano escondiera la ternura de su sentir en las entrañas de su tenacidad.

¡¡Cuántas veces he pensado en el señor de la Torre de Provedadío, de «Peñas arriba», al recordar la personalidad de este hombre que en una asamblea gritó con toda su energía hidalga: «¡¡La Estación en la llanura de la Plaza de Toros; nunca en la vega!!»

Y ahora, si alguien dijera que la Estación de Teruel-Caspe se construyese en la muela de «Pinnilla» otra vez don José Torán y Herreras diría como encarnación viva del alma de la ciudad: ¡¡En los llanos de la Plaza de Toros!!

La balastrada de la Escalinata debe servir para llegar a un jardín, jamás a una carbonería. Y si no, que diga su nieto, vásta-

LOS DEPORTES

EL CAMPEONATO DE LA REGION CENTRO

Virtualmente el campeonato del Centro está ya declarado. Ocurra lo que ocurra es muy difícil, casi es imposible, que el título le sea arrebatado al Racing-club que lo obtuvo a pulso en esta breve temporada regional. Tiene a estas alturas igual puntuación que el que le sigue, Athletic, pero con un partido menos, y ya le coge la posible reacción del Madrid. Verdad es que ha de luchar aún con el *once merengue*, con el Nacional, en su reducido y durísimo terreno, y con el Unión, pero pensando lógicamente ha de alcanzar una puntuación no accesible a los otros. Así lo han debido comprender los por ahora chamberileros cuando el domingo se batieron denodada y prácticamente con el Athletic, logrando una clara victoria que les sitúa en posición ventajísima. Podrán perder con el Madrid, cosa que está por ver, pero que no nos chocaría por la natural vehemencia con que han de combatir los chicos de Hernández Coronado, que están recuperando su forma antigua. Lo que ya no es verosímil es que sucumban frente al Nacional, ni que se repita el empate de la primera vuelta, puesto que ahora irán preparados a todo evento y no se dejarán el título de campeones por desidia o apatía, pues en cuanto a equipo no cabe dudar. Y menos todavía cabe pensar en que los colistas del Unión signifiquen un obstáculo serio.

A nuestro modo de ver las cosas desapasionadamente, el Racing puede darse ya como campeón. Después, para el segundo puesto, los cálculos son más difíciles de hacer porque la distancia entre el Athletic y el Madrid no es tanta. Los madrileños rehacen sus líneas poco a poco y todo permite augurar que su segunda vuelta ha de ser totalmente dis-

tinta a la primera. El Madrid tiene más clase y es para él cuestión de vida o muerte, es decir, que no puede tener descuidos. No los tendrá porque además parece que ha recuperado la moral. Acaso se estime aventurado que venza al Racing y al Athletic, pero esto será lo más fácil que ocurra y pronto habrá de verse. Puntuando más diremos que nuestra creencia es la de que el Madrid ganará los tres partidos que le restan y se colocará como subcampeón, contentándose con el tercer puesto que le permite participar en el campeonato de España.

¿Posibilidades de estos tres equipos? El racing ha sido hasta ahora el que ha dado sensación de estar más a punto, el mejor entrenado. Su colocación no tiene nada de casual, antes bien la ha conseguido a pulso. Es el único club que no fué derrotado aún y ello indica que hay en su postura de *leader* algo más que buena fortuna. Ha logrado un conjunto rápido y viril, en el que a la velocidad de su vanguardia se une la energía y eficacia de un completo trío defensivo, y su línea intermedia, sin las ausencias de los castigados, no es despreciable. El único pero que se puede poner es la falta de reservas, dificultad que es común a muchos otros equipos. Sin embargo, el campeonato de España se juega esta temporada después del torneo de Ligas, y el Racing forma en la tercera división. Hay mucho tiempo por delante para prepararse debidamente y los encuentros de Liga, dentro de su categoría actual, no son para inquietar demasiado.

Con el cambio de terreno el Racing pega un buen salto y se traslada de Chamberí a Vallecas. Puede convertirse en un sólido club de barriada, con público propio, incondicional y vehemente, que le dará fortaleza económica y moral. El nuevo campo es amplio, con unas graderías para la entrada de paseo en las que se colocaron doce mil espectadores, la mayoría de aquel populoso distrito, que supo elevar al pugilista Antonio Ruíz hasta el campeonato de Europa. Queremos indicar con esto que el Racing, en su nuevo domicilio de Vallecas será un hueso muy difícil de roer.

Es sensible la anomalía de que el futuro campeón del Centro esté clasificado en la tercera Liga. Ahora pagarán culpas atrasadas, pues con un poco de decisión no hubieran descendido el año último. Seguramente, si persisten sus buenas actuaciones, podrá el

Recing ir acercándose a su normal calificación. Y entonces se habrá roto la monotonía de los campeonatos centrales en los que ya sabíamos de antemano quienes iban a triunfar. Lo que hace falta es que el Nacional se encumbre un poquito y esté dispuesto a entrar en la liza. Nos divertiremos algo más.

Quedan los otros dos, el Madrid y el Athletic. Con las fuerzas que cuentan en estos momentos, el porvenir de los madrileños se presenta más franco, pues tienen recursos superiores y titulares para dos equipos. El problema, naturalmente, está en conjuntarlos, en que se acoplen bien, en que rindan el esfuerzo debido. Acaso sea preferible para el Madrid haber comenzado mediocremente porque así es posible ponerse en forma sin sobreentrenamiento, sin que lleguen a agotarse como hace unos meses. El equipo no ha perdido valor y puede dar mucho juego. Todo se reduce a que sean tratados los jugadores con un régimen en que se aúnen la firmeza y el reconocimiento de lógicas y legítimas aspiraciones. Parece que pasó la grave crisis sufrida por el Madrid en los comienzos de la temporada y que volverá a ser el equipo de la Centro que mejor papel haga en las competiciones nacionales. Medios de todas clases tiene para ello. Si un club de su categoría y envergadura no lo consigue es que está dirigido pésimamente.

La misma dificultad que el Racing es con la que tropieza el Athletic: la falta de suplentes. Los atléticos son once justos, a lo sumo doce, y con tan exiguo número no puede resistirse durante toda la campaña. Mala es la situación del Athletic, privado de campo y con pocas disponibilidades financieras. Menos mal que vive de prestado gracias a la cooperación de sus rivales de siempre, que lo sostienen porque se benefician económicamente. Tal vez hasta le cederán jugadores o los alquilará como en tiempos pasados. Con un poco de suerte hasta es factible que se clasifique bien, pues todo depende de que no tenga lesionados. Su equipo actual posee buena técnica y está sostenido en una sólida línea media que empuja a la irregular vanguardia y salva los desniveles de la defensa. Y si hacen falta milagros...

ALFONSO R. KUNTZ.

(Prohibida la reproducción)

JUAN DE TERUEL.
Murcia-XI-929,

NUESTRAS COLABORACIONES

CRÓNICA FINANCIERA DE MADRID

El mundo financiero ha estado pendiente en la semana pasada del desarrollo de la baja de valores en la bolsa de Nueva York, que ha tenido repercusión en todas las Bolsas mundiales, y aún nuestra Bolsa también ha sentido la influencia especialmente en los valores industriales de más corriente cotización.

Como es natural, el haber coincido esta situación con el vencimiento de fin de mes ha agudizado más la crisis, y ello es un motivo de esperanza para próximo y rápido restablecimiento de la normalidad bursátil.

El vencimiento del jueves ha tenido un gran movimiento, tanto por la gran cantidad de operaciones a liquidar como por la cuantía de las diferencias determinadas especialmente en los valores de gran especulación, pero las dobles se han contratado sin gran dificultad, habiendo facilitado grandemente las operaciones el haber fijado los tipos de las dobles por la Junta Sindical, de acuerdo con la Banca.

Los fondos públicos, aunque también han sentido algo la orientación del mercado, se han mantenido con bastante firmeza y sus variaciones son relativamente insignificantes, y aún algunos, como sucede con la Deuda reguladora exterior y 4,50 por 100 Amortizables 1928, mejoran sus posiciones.

La Deuda ferroviaria se ha mantenido en buena orientación, mejorando toda la línea.

Los valores municipales sufren algunos descensos moderados. Ha causado en Bolsa excelente impresión, como no era menos de esperar, y así lo anunciamos en unos comentarios publicados con ocasión del anterior empréstito, la nueva táctica puesta en práctica por el Ayuntamiento de abrir una cuenta de crédito en el Banco de España, por 30 millones de pesetas, para la realización de distintas obras municipales, en vez de acudir al empréstito, con los gastos de comisión, seguro, etc., inherentes a él.

Entre los valores especiales, están en baja las cédulas de la Trasatlántica, así como las cédulas 6 por 100 del Hipotecario y 5 por 100 del Local, y en alza las restantes cédulas de los dos Bancos citados.

El corro bancario está divergente. El Banco de España cede entero y medio, 3 el Hipotecario y 8 el Español de Crédito. El Hispano y el Internacional no varían y el Central y de los Previsores mejoran 3 y un entero respectivamente.

En el corro eléctrico predomina la baja, de la que sólo se salvan las acciones B. de la Electra y las dos clases de Telefónicas; las ordinarias mejoran entero y medio. La negociación no ha sido muy abundante en general, excepción de las Chades, de las que se ha ofrecido en el mercado un gran volumen que la demanda no ha podido dirigir bien, produciéndose importante baja, que para

algunas series ha llegado hasta 25 enteros en la semana,

La compañía ha publicado una nota, demostrativa de la su situación, que mereció una favorable acogida; pero la afluencia de papel procedente del Extranjero ha seguido forzando la cotización en baja y no ha permitido que el intento de reacción del viernes pasado adquiriera todo el incremento que se supuso en principio, pues a partir del martes a reaparecido la flojedad y con esta fisonomía acaba el miércoles el valor de referencia. También están pesadas las Sevillanas y, aunque en menor proporción, la Unión Eléctrica Madrileña.

Los valores mineros, Rif también cede considerablemente terreno, descendiendo veinte enteros las acciones al portador y quince las nominativas. Los Guídos no varían y Duro-Felguera aumenta un cuartillo.

En los valores de monopolios, Tabacos mejora tres enteros, y Petróleos, que logró uno de ventaja, lo cede quedando al mismo cambio de apertura la septena. Entre particulares cotizan las acciones de la nueva Compañía Española de Petróleos a 54, con orientación a la baja, de acuerdo con la tendencia del mercado.

En el corro de Transportes, excepción hecha de Tranvías que, sostiene sus cambios, predomina la baja, en especial para nuestras dos grandes Compañías, que ceden cuatro enteros M. Z. A. y cinco Nortes. El Metro baja un entero.

Del resto de los valores, Azucareras ordinarias aumentan un cuartillo y explosivos, que empezaron débiles, consiguieron reaccionar algo para volver a caer y quedar sólo con dos de más.

La peseta señala ligera mejoría frente a las demás divisas.

J. G. AGUIRRE CEBALLOS.
Redactor-jefe de «El Financiero»
Madrid, 2 de noviembre de 1929

Oposición Auxiliares Hacienda

(350 PLAZAS.—GACETA 3 ACTUAL)

PREPARACIÓN POR

Don Alejandro Martín Capdevila, jefe del Cuerpo de Contabilidad, y don Gregorio Hernando Colet, Oficial del Cuerpo de Contabilidad y Profesor de Taquigrafía del Instituto.

Informes: Plaza Carlos Castel, 28-2.º

Juan Fernández Huidobro
MÉDICO

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Amantes, 11, 2.º

El oro en los grandes Bancos del mundo

Está planteado en España el problema monetario y mucha Prensa, especialmente la económica y financiera, se ocupa de tan vital problema, que ciertamente es complejo por su carácter.

Como ese problema ha de basarse en el oro que existe en España, creemos que ofrece interés general tratar de las cantidades de «metal amarillo», como los técnicos llaman a veces al oro, que existen depositadas en los principales Bancos nacionales del mundo.

La estadística internacional de 1928, que habrá variado poco en la actualidad, da las siguientes proporciones por 100, en los países de mayor importancia monetaria.

PAISES	Por 100
Estados Unidos de Norteamérica	36'2
Francia	11'0
Inglaterra (Reino Unido)	7'6
Alemania	5'8
República Argentina . .	5'5
Japón	5'5
España	4'3
India Inglesa	2'8
Italia	2'3
Austria (Oceania)	2'1
Suma de los diez países .	83'1
Resto de naciones	16'9
Total del mundo	100'00

De la lista anterior se desprende que los Estados Unidos, Francia, el Reino Unido de la Gran Bretaña y Norte de Irlanda (que se conoce familiarmente con el nombre de Inglaterra) y Alemania tienen en sus respectivos Bancos nacionales más del 60 por 100 del oro, ya que la cifra completa es 60'6; que la República Argentina cuenta con el 5'5 y el Japón con la misma proporción, resultando que los seis países mencionados conservan el 71'6 por 100.

España ocupa el lugar séptimo, con proporcionalidad del 4'5 por 100 del total, siguiendo después la India inglesa, Italia y la Australia, en la Oceanía.

De lo expuesto se deduce claramente que el Banco de España ocupa un puesto excelente entre los grandes Bancos mundiales y esa satisfactoria situación facilitará de momento, y más todavía en lo futuro, la completa solución de nuestro problema monetario.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

CRÓNICAS DE PARÍS

TANTAS IDAS Y VENIDAS...

Estábamos por recordar al lector hispano, en toda su extensión, la consabida fabula. Pero, como todo en la vida ofrece, con excepción de las verdades eternas, tan variados aspectos, y como también existe aquel conocido refrán de que «Quien no se consuela es porque no quiere», no se puede negar del todo que la pasada crisis ministerial ha tenido, por lo menos, la eficacia, muy contrariamente al gusto de los promotores de aquella, de robustecer la situación. Y vamos a procurar probarlo en unas breves consideraciones.

Para el lector hispano ya tienen estos movimientos políticos una génesis que les hacía frecuentemente desatarse en repulsas contra los políticos que hacían de la vida española frecuente ensayo para sus elucubraciones y sus juegos malabares parlamentarios. Esos lectores admirarán seguramente la paciencia de los franceses, aviniéndose a presenciar esta comedia, mientras la vida nacional yace paralizada por las impacencias de los unos, los egoísmos y las ambiciones de los otros, y la falta de ductibilidad de casi todos para plegarse a las demandas puramente de los intereses morales y materiales de la nación francesa. Los socialistas radicales derriban al Gabinete Briand, por no avenirse éste a soslayar ciertas demandas internacionales, posponiéndolas, dejándolas desatendidas, cuando precisamente son base de toda política que con tan buen acuerdo viene ejerciendo el expresidente del Consejo y ministro de Relaciones, nuevamente. Llamado a formar gobierno el más caracterizado del grupo opositor, el jefe de los radicales-socialistas, Daladier, sus equilibrios han superado a todo lo imaginable para poder formar un Gabinete, que al fin se le escapó de las manos. En el pecado, la penitencia.

Doumergue, que no es ni más ni menos constitucional y parlamentario que cualquier otro jefe de Estado puesto en parecida situación, llamó, fracasado el intento de Daladier, a Clementel, que parecía reunir más probabilidades para constituir el Gobierno. Pero también fracasó Clementel. Y, en la rotación de posibilidades, vuelve el instinto biológico-político a plantear la cuestión en su término natural, y Doumergue llama al ministro del Interior del Gabinete derribado, Tardieu, político de grandes alienos, en lo referente a la consolidación de un Gobierno que no es, apenas, ni más ni menos que el anterior, con la circunstancia, favorable ahora, de descargar la responsabilidad de la dirección suprema y eximir de la pesada carga de trabajo que esa responsabilidad representa, a Briand, a quien se deja enteramente libre para que concentre por entero su atención en los grandes problemas internacionales que demandan la atención de Francia en los actuales momentos.

Sin embargo, no conviene del

todo confiarse en esta docilidad de la opinión en Francia. Acaso, en gran parte, pueda ser esa docilidad aparente. Periódico tan ponderado y ecuánime como «Le Temps», ocupándose de la decisión de los radicales socialistas de no colaborar con el gobierno formado por Tardieu, dice que la opinión pública está ya harta de querellas, cabildos y «capillitas», y termina diciendo, en apoyo de nuestros comentarios, que los mismos radicales, al negarse a participar en el nuevo gobierno, se excluyen ellos mismos de la futura mayoría, que, más o menos numerosa, continúa siendo la misma que después de las elecciones.

No podía ser de otro modo, si se quería que la política en Francia no acabase de degenerar en algo parecido a lo ocurrido en Varsovia, en donde un centenar de oficiales, posesionados de la Dieta, según sabe el lector, han dificultado la reanudación de las tareas parlamentarias, hasta que el mariscal Pilsudski, de acuerdo con el jefe de Estado y el presidente de la Dieta, concertó que se reanudara las sesiones parlamentarias el día 4 del corriente mes.

Para las personas juiciosas, de orden, de inteligencia y acomodadas a una realidad imperiosa de los usos y costumbres que debieran sustituir a esta comedia del parlamentarismo, que podía dejar de serlo con algo más de sentido o instinto de conservación que debiera presidir en estas resoluciones, para esas personas, no deja de ser ya algo intolerante, con efectividad abrumadora, este acomodamiento a una realidad que vuelve las espaldas a la tranquilidad de todos los momentos. Porque, verdaderamente, tener toda una semana en jaque la vida de una nación, para venir a caer en igual modalidad que la realidad preterida, pasa ya, aun para los mismos franceses, tan acostumbrados a estas cosas, del color castaño oscuro.

Pero, en fin, ya tenemos gobierno flamante, aunque formado con casi idénticos elementos que el derribado.

Terminemos, como hemos empezado, con los conocidos versos de la fabula:

Tantas idas
y venidas...

E. BLANCK.

Registro civil

Movimiento de población que se nos facilita hoy en el Juzgado municipal.

Nacimientos.— Mercedes Edo Arnau, hija de Manuel y de Dolores.

Matrimonios.— Ninguno.

Defunciones.— Josefa Villarrolla Muñoz, de 84 años de edad, viuda, a consecuencia de senectud.— Domicilio: Alforja, 14.

PEDAGOGIA.

Para la juventud estudiosa

LA ORIENTACION PROFESIONAL

II

Entre las varias circunstancias que han de tener en cuenta los encargados de la orientación profesional no son de las menos importantes las de la especialidad dentro de los límites de una misma carrera.

Estamos en la época de las especializaciones y de los especialistas, y, por lo tanto, de peligro para la mayoría de los jóvenes, que se exponen a confundir la estrechez con la especialización.

Quien dentro de una carrera profesional elija una especialidad debe estar constantemente en guardia contra las restringentes influencias de su labor que acabaría por unilaterizarlo.

La tentación de adquirir fama en determinada especialidad es tan poderosa, que el anhelo de lograrla enfoca demasiado restrictamente sus energías.

Hay tantas cosas que necesita estudiar y aprender respecto de su especialidad, que se expone a caer en la rutina, desdeñando los conocimientos de su cultura general.

La insigne actriz Elena Terri, que compartió el aplauso público con el no menos insigne actor Enrique Irving, decía que éste era lastimosamente ignorante en todo cuanto no se relacionará con su arte.

Análogamente, hay médicos que no son hombres sino tan sólo médicos, y abogados cuya fama de hábiles no basta a compensar sus deficiencias como hombres.

En la orientación profesional se ha de tener presente que no sólo ha de servir la carrera elegida para el particular provecho del individuo como medio de ganarse honradamente la vida; sino que ha de ejercerla también en provecho de la sociedad de que forma parte.

Para quien ejerce una profesión, no ha de ser el mundo una mina que explotar.

La diferencia entre una moral y una inmoral actividad respecto de la vida equivale a la diferencia entre poner en la obra del mundo todo cuanto uno tiene y vale; extraer del mundo en provecho propio todo cuanto se pueda sin reparar en los medios.

Quien antepone el bien colectivo al interés particular obra de acuerdo con las leyes y las fuerzas de la naturaleza, es un colaborador del plan de Dios y acepta amplias y graves responsabilidades que no se computan por la extensión de su labor, sino por la

seriedad con que la lleva a cabo.

Quien antepone el interés egoísta al bien de la colectividad obra en pugna con las leyes y fuerzas de la naturaleza y es un adversario del plan de Dios, porque sólo ve en el mundo un campo abierto para los negocios como aventurero a quien cualquier costa abierta le ofrece un campo de explotación que puede devastar en provecho propio con atropello del derecho ajeno.

Cuando ordinariamente se dice que un hombre «ha hecho carrera», se le da a esta palabra un sentido de que en recta acepción carece, porque no es indispensable para cumplir la finalidad de la vida que el hombre ocupe una posición social de primer plano ni que realice sonadas proezas.

Lo necesario es que por acertada orientación profesional se coloque en el lugar apropiado a sus personales circunstancias sin que para ello haya de arrojar a los demás del sitio en que los colocó su natural aptitud.

La orientación profesional ha de poner al joven en condiciones de vivir como hombre consciente y no como esclavo azotado por el látigo de una profesión despoticamente especializada. Que no sea esclavo de nadie, ni siquiera de sí mismo.

Lejos de conseguir que la profesión menoscabe la virilidad, es preciso utilizarla como medio de ampliar y enaltecer la individualidad.

Otra circunstancia muy digna de tenerse en cuenta en la orientación profesional es la salud del orientado.

La paz del ánimo y la armonía mental son absolutamente necesarias para la salud y la dicha, así como también para la máxima eficacia individual.

Una esperanza desvanecida, una aspiración contrariada, un proyecto desbaratado influyen siniestramente en la salud; que si bien se mira es el principal fundamento del joven que anhela dar empleo a su actividad y, por lo tanto, no ha de elegir una profesión que amenace deprimir su vitalidad menoscabando sus facultades y fuerzas físicas o debilitar su energía mental.

Cuerpo y mente han de estar ajustados a la índole del trabajo, de modo que el hombre entero constituya armónicamente unidad.

Cualquiera que sea su profesión, no debe el hombre trabajar en un ambiente hostil, sino que

en igualdad de las demás circunstancias se le ha de orientar y ha de escoger la profesión en que mejor pueda conservar su salud y le dé mayor seguridad de mantener sin menoscabo sus fuerzas vitales.

Es doloroso ver que al salir los jóvenes de las escuelas sepan muchas cosas que de poco o nada han de servirles, y en cambio ignoren todo cuanto atañe a las relaciones entre la salud y la profesión.

Cuando no hay quien con acierto los oriente, sólo se preocupan los jóvenes de colocarse en cualquier parte, sin otra mira que el provecho material que les pueda allegar la colocación.

La ganancia, el jornal, el sueldo es para ellos lo importante; pero no tarda la realidad en desengañarlos, porque si la profesión abrazada o el oficio elegido es de índole insalubre o no adecuada a su temperamento fisiológico, muy luego se resentirá su salud y habrá de invertir en medicinas mucho más de lo que importe la cuantía de la remuneración.

Así es que vale más no ganar tanto en una profesión decente y saludable, en un oficio limpio e higiénico, que recibir pingües salarios en donde la salud esté constantemente amenazada.

Nadie puede conservar su integridad física ni mantener su eficacia mental si se ve forzado a pasar la mayor parte de su vida sin recibir la luz del sol, respirando aire impuro o aspirando gases malsanos con polvillos de toda clase y especialmente metálicos.

Se dirá que alguien ha de desempeñar y ejercer esos oficios e industrias de índole naturalmente nociva; pero esto no es razón para que seáis vosotros ese alguien. Si nadie se ofreciera al desempeño, por muy crecido que fuese el salario, no tendrían más remedio los empresarios que mejorar las condiciones del trabajo aplicando a sus fábricas, minas y talleres los adelantos de la higiene industrial, que por cierto posee medios de eliminar los elementos nocivos en toda clase de trabajos.

Pero aun así, la orientación profesional ha de tener cuenta no sólo de las cualidades psíquicas y del tipo intelectual a que perte-

nezca el orientado, sino también de las condiciones físicas.

A un joven de delicada constitución nerviosa no se le debe aconsejar que elija una profesión en la cual haya de hacer violentos esfuerzos musculares.

Si la voluntad del joven es débil y no tiene dominio sobre sí mismo, debe evitar toda ocupación de ambiente propicio a siniestras tentaciones.

Si el joven está predispuesto a la tuberculosis no le conviene abrazar la carrera de Medicina porque el ejercicio de esta profesión requiere salud a toda prueba, ya que su finalidad es restablecer la salud doquiera se quebrante.

Los de delicado aparato respiratorio con débiles bronquios y pulmones deben evitar las profes-

siones en que se vean precisados a respirar en atmósferas malsanas.

Habrà quien tenga admirables dotes pedagógicas y, sin embargo, no pueda ejercer la profesión del Magisterio a causa de su demasiado nervioso e irascible temperamento que no le permita sufrir con paciencia las naturales vicitudes de la infancia.

Tanto si nuestra labor es magna, como si es mínima; tanto si nos da fama como si nos deja oscurecidos en el rincón que nos asignó la ley de la vida, no hemos de consentir que ni las vicisitudes de la fortuna ni los rigores del hado nos roben la interna dicha de vivir en paz y amor con nuestra conciencia.

ORISON S. MARDEN.

ENSEÑANZA NACIONAL

ESCUELA CENTRAL DE ANORMALES : : :

Atendiendo a la propuesta formulada por la Dirección de la Escuela Central de Anormales se nombra a doña María de la Concepción Fernández Arrausi maestra auxiliar honoraria.

LICENCIA

Se concede por enfermedad a doña María de las Mercedes Martínez Cardalleira profesora especial de corte y confección de prendas de la Escuela de Adultas de Santiago de Compostela.

UNIVERSIDADES

Se anuncia a concurso de traslación una de las cátedras de Patología Quirúrgica vacante en la Facultad de Medicina de la de Cádiz y la de Derecho político vacante en la Facultad de Derecho de la de Granada.

INSTITUTOS : : : : NOMBRA MIENTOS

Profesora de Francés del de Tudela, al número 2, señorita Laura Josefa Ariño Pascual; para la del de Madrilejos, al número 3, don Leoncio Martínez Pérez, y para la del de Ciudad Rodrigo, al número 4, don Carlos Román Ferrer, quedando vacante la del de

Arrecife de Lanzarote, (Canarias), por falta de aspirantes.

Ha sido admitida la renuncia presentada por el número primero, señorita Isabel Servan Mur con pérdida de todos sus derechos y siendo baja definitiva.

BECAS CONCEDIDAS

Málaga: Don Adeodato Altamirano Labori del Instituto Nacional.

Madrid: Señorita María de los Angeles Correas Alonso, señorita Eva Martín Arbeláiz, don Emilio Romero Gómez, don José Maldonado Buñiel, del Instituto del Cardenal Cisneros; don Antonio Rodríguez Pérez, de la Facultad de Medicina; don Vicente Murugarrea y Meque, de la Escuela especial de Pintura Escultura y Grabado; señorita María de los Angeles Marbán y Marbán, del Real Conservatorio de Música y Declamación, y D. Doroteo González Gómez, de la Escuela Normal de Maestros.

¿Es V. maestro?

Pues lea

El Mañana

En él encontrará V. la información diaria completa de la firma del Ministerio de Instrucción pública y una sección de «Pedagogía» en la que se recogen las más interesantes y modernas cuestiones.

MANUEL BENEITEZ

— CAMISERÍA FINA — EQUIPOS PARA NOVIAS

ARENAL, 18 MADRID

Notas de Sociedad



Regresaron de Zaragoza el presidente de esta Diputación don José María Valdemoro y el agente comercial don Vicente Serrano, que fueron a aquella capital para presenciar el estreno de «Baturra de temple», obra de nuestro comprovinciano don Victoriano Redondo del Castillo y del maestro Torroba.

— De Barcelona regresaron don Isidro Salvador y don José Moriano, presidente y secretario accidental de esta Cámara de Comercio, a donde fueron con motivo de la Asamblea de Cámaras de Comercio.

— Ha regresado de Zaragoza el abogado don Joaquín Julián.

— Llegó de Valencia don Simón Pescador.

— Después de pasar revista a esta Sección de Carabineros marchó ayer a Calatayud el teniente coronel, jefe de esta Comandancia del mencionado Cuerpo, don Pedro Guitar Camacho.

— Ha llegado de Valencia el auxiliar de Hacienda de 1.ª clase don Samuel Serrano.

— Ayer saludamos al propietario de Terriente don Agustín Lafuente.

— En el rápido de ayer pasó con dirección a Valencia el óptico señor Dupuy (hijo).

— Salíó para Valencia el médico odontólogo don Manuel Villén.

— Regresó a Puebla de Valverde el veterinario don Joaquín Terol.

— Acompañado de su hijo Juanito marchó a Valencia el oficial de Telégrafos don J. Miguel Vilatela.

— Para la misma capital el industrial don José Añoveros.

— Ha salido para Barcelona don Pascual Morera.

— A Calamocha regresó el maestro de aquella localidad don Agustín Vicente.

— A Zaragoza marchó el joven don Fernando García.

— Para Barcelona, en unión de su señora y bella hija Pepita, salió el administrador de Rentas Públicas don Liborio Carreras.

— Llegó de Santa Cruz de Nogueras el aparejador del Catastro don José E. Galiana.

— Pasa en Teruel unos días el contratista don Rafael Pino.

— Marchó a la Sierra el contratista don José Medá.

— Hemos tenido el gusto de saludar al teniente alcalde de Manzanera don Santiago Lázaro.

— Para Zaragoza marchó anoche don Manuel Castán.

Temperatura

Datos recogidos en la Estación Meteorológica de esta capital:

Máxima de ayer, 14'4 grados.
Mínima de hoy, -2'4.
Viento reinante, S.
Presión atmosférica, 683'1.
Recorrido del viento, 13 kilómetros.

SUCESOS

Hurto

Dicen de Ojos Negros que el vecino del mismo Juan de Mata Lucas denunció ante la Guardia civil, que en la noche del 3 al 4 del actual le habían hurtado de un pajar de su propiedad, sito en las afueras del pueblo, 16 gallinas y 4 pollos, sin que pudiera precisar quien o quienes habían sido los autores del hurto.

Practicadas las gestiones debidas, estas no han dado hasta ahora un resultado satisfactorio.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado.

GOBIERNO CIVIL

NOTAS VARIAS

Para cubrir vacantes ordinarias ocurridas en los Ayuntamientos respectivos se nombran concejales, corporativo, de La Codoñera, a don Mariano Tomás Sanz, en representación de la Sociedad Montes y Sindicato Agrícola, y popular, de Hajar, a don Antonio Portolés Nue.

Al secretario del Ayuntamiento de Palomar de Arroyos se le devuelve instancia elevada a este Gobierno en solicitud de que se le conceda licencia por enfermedad, a fin de que la pida al Ayuntamiento, único competente para concederle según dispone el Reglamento de 23 de agosto de 1924.

A la Dirección general de Administración se le comunica con fecha 30 del mes pasado se posesionó de la secretaria del Ayuntamiento de Tormón el concursante don Antonio Pérez Giménez.

E. cuelas dominicales

Se pone en conocimiento de las much chas de servir que el domingo próximo se reanudarán las clases, igual que años anteriores, en la Escuela Graduada de niñas, a cargo de las profesoras doña Venancia de la Barrera y doña Carmen Gil.

Salida de aeroplanos

Esta mañana han regresado a su base de Getafe, despegando admirablemente, los tres aparatos «Breguet» de observación que ayer aterrizaron en el campo de Santa Catalina y que iban mandados, como dijimos, por el suboficial don Buenaventura Pérez.

GACETILLAS

Un nuevo cambio se ha operado hoy en la temperatura y ello ha traído como resultado un frío bastante intenso.

Durante la mañana reinó el viento NE. y luego, sobre la una de la tarde, nos visitó el Sur acompañado de un llovizno que sigue cayendo a intervalos.

SE VENDE MÁQUINA de hacer medias. Darán razón: Plaza del Tremedal, 2.-tercer piso.

La «Gaceta» publica la convocatoria para cubrir 350 plazas de auxiliares del Cuerpo general de Hacienda dotadas con 2.500 pesetas anuales.

HACIENDA

NOTAS VARIAS

Los alcaldes de Manzanera, Cella, Calamocha y Alcalá de la Selva remiten a esta Delegación de Hacienda sus presupuestos municipales de 1930 para su aprobación.

El alcalde de Monterde de Albaracín devuelve rectificadas sus presupuestos municipales ordinarios para 1930.

El señor Durán y Compañía, de Alcañiz, solicita concertarse con la Hacienda para el pago del impuesto de electricidad sobre alumbrado en su fábrica de aceite.

Y los señores Corthay y Fossey, representantes de la Compañía Brieu, Pon y Durán, de Alcañiz, solicitan lo mismo que el anterior para su fábrica.

-Garage PATRIA-

Taller de reparaciones :: Autos de alquiler

HUDSON - ESSEX

Concesionario y agente:

PEDRO LOZANO

Plaza del Seminario, 6.

Teléfono 22

SECCION DE ELECTRICIDAD: Reparación de dinamos, magnetos, motores de arranque, acumuladores y todo lo concerniente a la parte eléctrica del automóvil.

CARGA DE BATERÍAS
VULCANIZACIÓN de CÁMARAS y NEUMÁTICOS

Nombramiento y vacante

Ha sido nombrada profesora de Pedagogía de esta Normal de Maestras doña Pilar Escribano Iglesias.

Se anuncia la vacante, para su provisión entre maestras normales procedentes de la Escuela Superior del Magisterio, en expectativa de destino, de la plaza de profesora de Física de esta Normal de Maestras.

Agrícolas

El Servicio Nacional de Crédito Agrícola, en su última junta, llegó a la prestación de 2.293.275 pesetas, repartidas entre muchísimos labriegos que necesitaban ayuda para la siembra.

Ha sido ésta la mayor cantidad de peticiones que se ha registrado desde la creación de este servicio.

DIPUTACION

Esta noche se reunirá en sesión ordinaria la Comisión Provincial bajo la presidencia del señor Valdemoro.

REVISTA DE PERIÓDICOS

EL DEBATE

Los comités paritarios

«A la legislación española de Comités paritarios ha puesto «El Debate» gravísimos reparos. He aquí algunos: la constitución de los Comités es viciosa, porque en ella no tiene representación suficiente el Estado; injusta, porque las minorías no tienen garantizado su derecho; son imprecisas en la ley las atribuciones de los organismos paritarios, y en la práctica muchas de una amplitud exorbitante, tanto en lo social y en lo jurídico como en lo fiscal y en lo judicial. Nos hemos opuesto a que se les conceda el carácter de institutos de Derecho público con representación y autoridad del Estado. Hemos combatido al Comité, usurpador de atribuciones propias de la jurisdicción ordinaria.»

EL SOL

Un alto en la marcha

La Asamblea no se reunirá ya en la fecha fijada, y por tanto, queda aplazada la discusión de la reforma constitucional. Y aunque la Asamblea se reúna en enero—es la nueva fecha—, no sabemos a ciencia cierta si entonces comenzará la discusión, puesto que el Gobierno ha de elaborar, de acuerdo con las Uniones Patrióticas, su plan de acción.

...Había una promesa de dotar a la Nación de un ley constitucional cierta fecha. De pronto, este proyecto se abandona, por lo menos temporalmente, sin que la opinión sepa a ciencia cierta, con la claridad acostumbrada, las causas de una decisión de esta trascendencia.

DENUNCIAS

Han sido denunciados:

Vicente Sobani Guans, de Morella (Castellón), por carecer de la Patente Nacional de circulación; Rafael Sancho, de La Ginebrosa y Joaquín Villanueva Llonga, de Belmonte de Mezquita, por infracción al Reglamento de carreteras; Ramón Marco, Benito Marco, Pablo Esteban, José Muñoz, Aurelio García, Paulino Rubio, Francisco Sebastián Villén, José Villén Paricio, Leonardo Hernández, Tomás Hernández Hernández y José Paricio Paricio, de Ojos Negros, por infracción a las ordenanzas municipales.

¡LABRADORES!

¿Queréis plantar buenos plantones de ALMENDROS DESMAYO de dos y tres años injertados sobre pie amargo? Dirigiros a don Tomás Carruesco de Alquézar (Huesca.)

Este señor os ofrece sus extensos viveros.

Muerte de un cazador

Vitoria, 6.—En el término municipal de Bernido, encontróse el cadáver de Julián González López, de 18 años, de Angostina.

Tenía una mano agarrada a un cable eléctrico.

Practicada la autopsia, los facultativos certificaron que el fallecimiento fué por electrocución.

Un amigo del muerto llamado José González presenció el suceso.

Dijo que al llegar al sitio denominado El Cerrado notó una fuerte sacudida, y al tratar de auxiliarle su amigo, tropezó con un cable desprendido, que le produjo la muerte.

El hallarse desprendido el cable es debido a haberse caído a poca distancia un poste que estaba completamente podrido en su base.

Manuel Villén

MÉDICO-DENTISTA

Consulta en Teruel: Lunes y martes.

HOTEL TURIA

Consulta en Valencia: Pl y Margall, 27.

Explosión en un túnel

Coruña, 6.—Ayer en el túnel situado en el sitio conocido por Vista-Alegre, del término de Larracha, se ha registrado una violenta explosión, a consecuencia de la cual han resultado muertos José Dimas y Juan López, y heridos gravísimos Alejandro Conde y Magín Gómez, éste capataz.

Hay otro herido leve. Todos trabajaban en el túnel. Se ignora a que se debió la explosión, y se cree que fué algún barro que los obreros del turno anterior dejaron sin estallar.

Información de España y del Extranjero

El conde de Romanones ha llegado a Barcelona, negando fundamento a los propósitos políticos que se le atribuían

Esta noche se celebra Consejo de ministros. — Con el rey despacharon los ministros de Ejército y Marina. — Se ha concedido la medalla de la Paz de Marruecos a la esposa del comisario del Perú en la Exposición Ibero-americana

EL CONDE DE ROMANONES LLEGA A BARCELONA

Barcelona, 6.—Llegó el conde de Romanones, a quien acompañaba su hija la señora duquesa de Pastrana.

En la estación le esperaban un nutridísimo grupo de correligionarios y amigos.

Entre ellos se hallaba en pleno el Comité liberal barcelonés.

Como se recordará, en la consulta que recientemente hizo el expresidente del consejo de ministros a los comités romanonistas de toda España, el de Barcelona votó por unanimidad en la reunión que celebró con tal motivo, a favor de la aceptación de un puesto en la Asamblea Nacional por su jefe el señor conde de Romanones.

Ahora, con ocasión de este viaje del Conde, se había dicho que éste haría determinadas declaraciones y aun que en Manresa le aguardaban sus amigos para celebrar un acto de afirmación liberal y de adhesión a su jefe.

Interrogado el señor conde de Romanones, negó fundamento a tales noticias, diciendo que en

momento oportuno se procedería como las circunstancias aconsejasen.

Añadió que su viaje no obedecía a otra finalidad que a hacer una visita a la fábrica de seda de Blanes de cuyo Consejo de Administración es presidente.

EL CONSEJO DE HOY

Madrid, 6.—Esta tarde a las 6 y media, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

DESPACHO

Madrid, 6.—Con S. M. el rey despacharon los ministros de Ejército y Marina.

Con el jefe del Gobierno despachó el ministro de Instrucción.

LA MEDALLA DE LA PAZ DE MARRUECOS

Madrid, 6.—Por el ministro de la Gobernación se ha concedido la medalla de la Paz en Marruecos a la esposa del señor Graña, comisario del Perú en la Exposición de Sevilla.

Dicha señora, durante la campaña de Marruecos, organizó y presidió una junta nacional que preparó una expedición a España de vendajes y material curativo para los heridos de Marruecos.

La estructuración agropecuaria

Madrid, 6.— El ministro de Economía hablando con los periodistas hizo las siguientes manifestaciones:

«Seguramente el lunes de la semana próxima terminado el proyecto sobre estructuración agropecuaria, y el viernes, cuando vaya a firmar el rey, lo daré a la prensa un vez terminado.

De modo que hasta la semana próxima no se llevará a la «Gaceta».

Al Consejo de mañana no llevaré nada, porque aun no tengo turno.

Quizá al del viernes lleve algún asunto.

Como saben ustedes el proyecto de estructuración lo venimos elaborando hace mucho tiempo, y ya no lo llevaré al Consejo porque está suficientemente debatido.

Únicamente faltaban algunos datos, que tanto el presidente como yo estimábamos necesarios para llevarlo a la práctica.

La estructuración agropecuaria es de gran interés, porque además de afectar a un sector de la producción nacional importantísimo, hay con ello una prueba de que la gobernación del Estado se preocupa hondamente de estos problemas, que sin duda alguna entrañan a la economía nacional en muchos aspectos.

A las diez de la noche el conde de los Andes se despidió de los periodistas diciendo:

«Ya que ustedes han pasado una hora de frío esperando, justo es que yo la pase con ustedes en compensación.»

El volcán Santa María, de Guatemala, ha causado más de 300 muertos y más de otros tantos heridos

El príncipe Humberto, de Italia, contraerá matrimonio en la primera quincena de enero. — Ha muerto en Constanza el príncipe Max de Baden. — Los periódicos alemanes reservan su juicio sobre el gabinete Tardieu

UNA CATASTROFE

Nueva York, 6.— El volcán Santa María, comunican de Guatemala ha producido una verdadera catástrofe.

Guatemala, 6.— El presidente señor Chacón que se encontraba de vacaciones en una finca cercana, regresó inmediatamente para dirigir personalmente los trabajos de socorro en la zona afectada por la erupción del volcán.

En aeroplano ha volado sobre el aérea invadida por la lava para determinar la dirección de ésta con objeto de organizar debidamente los trabajos de socorro y protección.

Ha comunicado que los ríos de lava se dirigen hacia el mar.

Las escuadrillas de socorro han enterrado veintidós cadáveres.

Guatemala, 6.— Nuevos informes de la catástrofe por la erupción del Santa María hacen ascender a 300 el número de víctimas.

Guatemala, 6.— El volcán sigue arrojando abundante lava y causando muchas víctimas y daños materiales de gran consideración.

Con destino al lugar del siniestro han salido varios trenes con personal de La Cruz Roja.

Guatemala, 6.— Se estima que el haberse abierto un nuevo cráter en el volcán ha evitado otros temblores de tierra que hubieran destruido completamente la población situada en las cercanías del volcán.

Se calcula que las pérdidas originadas por la destrucción de las cosechas de café en las haciendas enclavadas en el Palmar se elevan a un millón de dólares.

Guatemala, 6.— Se han registrado casos de abnegación y heroísmo. Entre ellos merece citarse el comportamiento del telegrafista del Palmar, David Rodríguez, que permaneció en su puesto hasta que la lava candente llegó a las puertas de su oficina.

MAS SOBRE LA CATASTROFE DE GUATEMALA

Nueva York, 6.— Se confirman las noticias de la horrible catástrofe del volcán de Santa María.

El número de muertos pasa de 300, y el de heridos se aproxima a 400.

En la ladera de un monte se encontraron 50 cadáveres.

Los habitantes de los poblados

inmediatos huyeron despavoridos.

La erupción del volcán se muestra cada vez más aterradora.

ACTITUD DE LOS REPUBLICANOS SOCIALISTAS FRANCESES

París, 6.— Anoche el grupo republicano socialista de la Cámara votó una resolución lamentando el fracaso de las formaciones gubernamentales de izquierda, declarándose solidario del partido de izquierda, y afirmando que la continuación de la política de paz realizada por los señores Herriot y Briand en estos momentos, es la cuestión política esencial que debe ser defendida sin vacilaciones.

JUICIO RESERVADO ACERCA DEL GABINETE TARDIEU

París, 6.— Los periódicos alemanes reservando sus juicios a propósito del gobierno Tardieu, declaran que esperan los actos de éste antes de hacer su crítica.

LA REINA DOÑA VICTORIA EN PARÍS

París, 6.— Doña Victoria y sus hijas las infantas Beatriz y Cristina han llegado en el sudexpreso, por la estación de Orsay, a las ocho de la noche.

Fueron recibidas por el general Lasso, representando al presidente de la República; el jefe del protocolo, altos funcionarios de la embajada de España y personalidades.

Permanecerán en París algunos días antes de proseguir su viaje a Inglaterra.

SESIÓN BORRASCOSA

Berlín, 6.— La Comisión del Reichstag que se ocupa de cuestiones jurídicas ha tenido una reunión muy accidentada.

Debía debatirse el proyecto referente a la ley de divorcios, que encuentra la oposición de los católicos.

Los populistas bávaros declararon que su partido no podía formar parte de una coalición gubernamental cuya mayoría trabajaba para hacer más fácil el divorcio.

El Comité del grupo centrista se ha entrevistado con los miembros centristas del gobierno del Reich, tratando de la protesta de los miembros del grupo en la Comisión de cuestiones jurídicas.

El grupo centrista se ocupará de esta cuestión en una reunión que celebrará mañana.

Sobre el Estatuto de la Propiedad Urbana

Madrid, 5.— Acerca del proyecto del Estatuto de Propiedad Urbana el presidente de la Cámara correspondiente de Madrid opina que el proyecto que acaba de ser presentado al Consejo de Corporación de la vivienda es sumamente dañoso para la propiedad en general.

«No estoy conforme—ha dicho— en primer lugar con la existencia del contrato único, que va contra la naturaleza misma del contrato, ni tampoco en el hecho de que éste no sea válido mientras no sea registrado por el Comité Paritario».

Estima, que es sumamente expuesto llevar a los Comités Paritarios todos los asuntos y litigios que se originan entre propietarios e inquilinos, y considera equivocado que en el proyecto que afecta al problema de la vivienda se incluyan los locales para espectáculos. Esto, a su juicio no debe ser sometido a base como los cuartos de inquilino.

En lo que se refiere a locales para comercio, considera que es sumamente tratado en el proyecto y que debería separarse de

todos los demás problemas de la vivienda.

Menos conforme aún se manifiesta con la estabilización del precio, «precisamente —dice— cuando otros países como Suecia, Italia y Suiza han vuelto al derecho común».

En Alemania —añade— se ha aceptado un aumento en los alquileres de un 120 por 100 sobre los precios que regían en 1914, y en Bélgica este aumento llegó al 325 por ciento.»

Terminó diciendo que está dispuesto a ayudar a resolver el problema; pero siempre que se apliquen normas modernas y subsistan los principios básicos sobre los que se asienta la propiedad.

No hay tal proyecto de fusión

Viena, 6.— Se desmienten terminantemente los rumores de un proyecto de fusión de las organizaciones nacionalistas austriacas con la alemana Casco de Acero.

Conmutación de una pena de muerte

Madrid, 6.— Su Majestad el Rey ha firmado un decreto de conmutación de pena de muerte.

La gracia se aplica al reo Manuel García Mata, condenado por la Audiencia de Tenerife a la última pena, que ahora se le conmuta por la de 30 años de reclusión.

La noticia ha causado vivísima alegría en aquella ciudad, habiéndose registrado con tal motivo manifestaciones de júbilo popular.

Otras noticias

MUERTE DEL PRÍNCIPE MAX DE BADEU

Constanza, 6.— Ha muerto el príncipe Max de Badeu, último canciller imperial.

LA BODA DEL PRÍNCIPE HUMBERTO

Roma, 6.— Se ha señalado definitivamente la boda del príncipe Humberto para la primera quincena de enero.

1929
IAS
s, de Mo-
recer de
e circula-
La Gine-
eva Lon-
zquin, por
to de ca-
o, Benito
José Mu-
ulino Ru-
in Villén,
Leonardo
Hernández
Paricio,
fracción a
ales.
RES!
lantones de
de dos y
pie amargo?
rruesco de
a.)
s extensos
un
rmino mu-
ontróse el
zález Ló-
postina.
rrada a un
sia, los fa-
ue el falle-
ocutación.
o llamado
el suceso.
sitio deno-
una fuer-
r de auxi-
zó con un
le produjo
ido el ca-
se caído a
que esta-
rido en su
llén
TA
marías.
A
ngal, 27.
n un
n el túnel
ocido por
ino de La-
o una vio-
secuencia
o muertos
ez, y heri-
ro Conde
apataz.
el túnel.
bió la ex-
fué algún
del turno
allar.

CUADROS DE LA VIDA

UNA TRAGEDIA EN TRES CARTAS

(De Alvaro Morton, vizconde del Encinar, al capitán Mario Marín)

Madrid, 31 diciembre 901.

Mi querido Mario: Con cuánta alegría leo tus cartas! Alegría, sí, porque tus sabrosos relatos danme por un momento la sensación de que no he perdido mi independencia y de que aún soy feliz y vivo alegre yendo contigo a la conquista de hermosas chiquillas capaces de proporcionarnos en un instante toda una existencia de placer y a las que (¿recuerdas?) pasado ese momento abandonamos por otras. La vida tomada en serio es cosa triste y antipática, créeme, sólo el champaña, la libertad y las mujeres (en pequeñas dosis) pueden hacerla agradable. Chico, no te cases nunca, pero si al fin te decides, ármate primero de una linterna como Diógenes y busca con ella una mujer; es decir, un nuevo ejemplar de mujer, pues las que existen, encima de no hacernos felices y de ser absolutamente incomprensibles, se atribuyen siempre el papel de víctimas. De la mía puedo decir que me resulta un enigma: si me muestro afable parece hastiada de mis atenciones; si inoportunamente me divierto un poco fuera de casa, se juzga agraviada y torcidamente interpretando mi conducta, se me presenta ceñuda, con gesto de heroína de cine-drama. Como te participé, tengo un hijo a quien su madre ha dado en llamar Felipe. Así creo que se llamaba su primer novio. ¡Cosas de mujeres! En medio de todo son ingenuas. Bueno; con el hijo ha perdido el padre. Verás; muy al principio de nuestra unión, la vizcondesa me abrumaba con sus cuidados; más tarde disminuyeron un tanto y ahora parece constantemente preocupada con un pensamiento que con seguridad es su hijo, y mis guantes, y mis sombreros, y mis corbatas de que ella se cuidaba, han pasado al manejo de mi ayuda de cámara que me ayuda bastante mal! En fin, chico, no te cases y tenme al tanto de tus conquistas.

Hasta la próxima. Te abraza tu amigo

Alvaro.

(De la vizcondesa del Encinar a su amiga Isabel Clara).

Madrid, 30 de enero 901.

Mi querida amiga: ¡Cuánto bien hacen a mi corazón ansiosos de afectos tus piadosas cartas saturadas de cariño! Me comunicas en tu última que tu hijita ha celebrado su primera comunión y con tal motivo te entusiasmas hablando de esa niña querida... ¡Dichosa tú a quien es permitida la dulzura de amar a sus hijos! ¿Te causan horror mis palabras? Lo creo, puesto que yo a mí misma causome espanto. Compréndeme y compadéceme amiga mía. Dos años hace que obedeciendo a un deseo mal disimulado de mi padre y al afán de serle útil, puesto que no era desconocida la triste situación en que una mala jugada de bolsa había colocado, rechaza mi amor a mi Felipe, entonces tan pobre como nosotros, para unirme a ese... «hombre» que es hoy mi marido. Tú que has sido mi confidente, no ignoras que en un principio traté de amarle, de atraerle, de llenar, en fin, dignamente, el nombre de esposa, y tú asimismo sabes que ese hombre a quien un lazo sagrado me ha unido para siempre y por mi desdicha! no supo jamás comprenderme. ¡Oh cuánto le hubiese agradecido yo un poco de afecto! mi amor entonces hubiérase quizás desarrollado y por encima del abismo glacial que nos separa habría yo tendido el puente de mi cariño para llegar a su alma. Pero, ¡ay!, nada de eso ocurrió y el vizconde, hombre frío, a quien preocupa más la elección de una corbata que el bienestar de su esposa, al descubrir la distancia que media entre él y yo; al advertir que el matrimonio para mí había sido un desengaño, sin reparar con un poco de atención su frialdad y desgraciada nulidad para todo, reanudó su antigua vida, dejándome abandonada casi por completo.

Pues bien, de este hombre, hacia el que siento un instintivo desprecio, tengo un hijo, en quien (perdóneme Dios) hubiese queri-

do mirar otras facciones... ¡Ah! sí; Dios se apiadará de mí; pobre mujer ansiosa de amor y unida eternamente a un hombre de quien es injuriada; que sólo repugnancia supo inspirarla y al que ¡oh sarcasmo! por leyes divinas y humanas debe consideración y respeto!...

Amiga mía ¡cuán ligeros somos en juzgar las ajenas faltas!

¿Por qué llamamos mala a una mujer descarriada si ignoramos la tragedia de su alma?... Yo no, Isabel Clara, yo no puedo aunque le desprecie, faltar a mi marido, porque mis principios me condenarían, y porque mi altivez me impide ser una de tantas. No obstante me es imposible el no envidiarte a ti a quien la lotería del matrimonio premió con un hombre digno a quien puedes apreciar porque no desmerece a tus ojos; yo sufriré confiándome solo a ti, respetaré y cuidaré por instinto a la criatura que he llevado en mis entrañas, pero amarle ¡oh, qué horrible es esto, amiga mía!, amarle no sé, no puedo. Veo en el hijo las facciones del padre y experimento más cruel la sensación de mi desdicha, sintiendo casi horror hacia ese niño inocente. ¡Pobre ángel mío a cuyo cuerpo alimenta mi cuerpo y cuya alma no sabe aun apreciar la frialdad inconsciente de mis besos!

Acaso yo te parezca un monstruo; empero, compadéceme, amiga mía, pues solo soy una loca o una desdichada, que escudada en su virtud sufre las amarguras del abandono moral ¡de ese abandono que fué el único que arrancó una pueja al Mártir del Gólgota!

El me ampare y a El ruega tú por tu infeliz —Rosa María.

(De Alfonso Mortón al padre Anselmo, S. J.)

Melilla, agosto 919.

Reverendo y amadísimo padre: Perdóneme estas líneas que cierto estoy de que han de contrastar, mas no puedo olvidar, padre mío, que fuisteis vos quien consoló las amarguras de mi niñez sin risas, y de mi juventud sin alegrías, ya que con padre y madre fui siempre huérfano de sus amores. Hoy se cumple el vigésimo aniversario de mi nacimiento y por capricho del destino viene a mí ese recuerdo, frente a la muerte, pues os escribo en la cama del hospital, donde herido en el pecho me condujeron. ¡Herido en el pecho! ¿Qué importa una herida más donde la vida hizo tantas?

Dejad, padre mío, que por última vez os hable de mis penas. Desde esta tierra infiel donde como soldado legionario vine huyendo del desamor de los míos, he sabido que fuisteis vos, quien auxilió en sus últimos momentos a mi pobre madre. Por vos supe que murió bendiciéndome ¡pobre mártir! y perdonando a mi padre...

Amadísimo padre, desde que tuve uso de razón, desde que em-

Dr. Vargas-Machuca

Temprado, 14 2.^a

Consulta de Medicina general

Aplicación del procedimiento del Dr. Asuero en todos los casos que, previo estudio del enfermo, pueda utilizarse.

HORAS DE CONSULTA de 4 a 7, excepto los festivos.

pecé a darme cuenta de la tragedia que entre los míos se desarrollaba y de la cual era yo víctima inocente, en mi frente de niño comenzaron a germinar ideas de viejo, (¡qué contraste tan amargo!) y pensé que los hombres eran muy malos y los niños como yo muy desgraciados. Después os conocí a vos y creí en los Santos. Vos tratásteis de suavizar mi carácter que formó áspero el ambiente de la indiferencia y casi hostilidad en que se desarrollaba y un día ¡bien lo sabéis! harto del desvío de los que me dieron el ser huí de mi casa. Rodé por el mundo, gocé poco, sufrí mucho, y agotado, al fin, moral y materialmente, el heredero de un opulento vizconde, sentó plaza en el cuerpo de la Legión para servir... ¡y para comer!... ¡Ah! no se me oculta jamás que yo era para los míos un hijo de la casualidad, nunca un hijo del amor, y mi triste sino fué el presentar a mi madre con mi fisonomía la imagen despreciada de mi padre, ¡por desdicha tan absolutamente incompatible con ella!

En mis circunstancias, uno más santo que yo, hubiérase encerrado en un claustro, otro más loco se hubiere pegado un tiro; yo, acostumbrado por desdicha a la indiferencia, me resigné a esperar la muerte que en mi redor presiento, esperando acaso por un exceso de piedad el que yo termine estas líneas, que porque representan mis últimos pensamientos, a vos quiero dedicarlas.

¡He aquí el desenlace de una tragedia vivida! ¡He aquí el resultado de esos matrimonios sin amor, formados sin mutuo conocimiento y si solamente por una venta odiosa que viene a sellar la infamia o el martirio!

Mi madre vivió muriendo; yo muero harto de la vida el día del aniversario que vine a ella, y mi padre ¡oh que vergüenza, Dios mío, tener que reconocer un hijo, la inferioridad moral del que le dió el ser! inconscientemente del daño que ha causado, seguirá su camino por el mundo, perplejo ante la elección de una corbata y alegre con la invitación a una cacería. Si le veis en vuestra ruta, decidle, que aunque él no me enseñó a amarle yo aprendí a respetarle y a perdonarle.

Muero infeliz, y no obstante ¡puede ser tan dichoso! Culpo a los míos y aún tiempo los perdono.

A vos os amo y venero.

Perdonad y bendecid a vuestro infortunado. Alfonso.

FINA MAR.

PÉRDIDA de un llavero con varias llaves, en la calle de los Amantes.

DESDE ALCAÑIZ

La ampliación del estanque, mejora que convierte una importante partida de monte en regadío, hallábase sin resolver totalmente. El alcalde, don Angel Ruiz, se halla ausente hace ya días por asuntos de su cargo, según versiones. ¿Será su viaje causa de laborar por la consecución total de la referida mejora? El telegrama que desde Madrid ha cursado al alcalde ejerciente don Gregorio Gimeno, da idea de la importancia de la mejora y del entusiasmo con que está redactado:

«Ha firmado Ministro aprobación definitiva proyecto técnico y expediente formados para ampliación estanque, ampliación que será la base enriquecimiento Alcañiz por convertir regadío extensa zona secano. Al tener satisfacción inmensa comunicar a usted tan fausta noticia, hago votos por la prosperidad de nuestro querido pueblo. Abrazos a todos.

Ruiz.»

Oportunamente dedicaremos unas líneas a este asunto, pues desconocemos casi en su totalidad la cantidad de la partida que abarca, y gustosos nos informaremos.

GRACIA.

5-XI-29.

EL MEJOR DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

JARABE, POLVOS Y CACHETS



(INVENTADO EN 1858)

DEL PROF.

Girolamo Pagliano

DE FLORENCIA

LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA

DE VENTA EN TODAS PARTES

Todo frasco o caja debe llevar la marca de fábrica en tinta azul

SÍRVASE PEDIR EL LIBRITO QUE LE SERÁ REMITIDO GRATIS

AGENTES EN ESPAÑA:

J. URIACH & C.^o BRUCH, 49 - BARCELONA

MATADERO PUBLICO

RESES sacrificadas para el consumo de la capital, en el día de hoy.

TABLAJEROS

	Corderos	Ovejas	Machos	Cabras	Cabrillos	Toros	Vacas	Cerdos
Martín Abril..								
Francisco Ripoll..	2	2						
José Murria..	2							
Vinda de Juan Yuste..								
Hijos de Carmen Yuste..	4	1			7			
Maria Martín..								
Gara Paricio..								
Mariano Ubé..		1	4					
Joaquín Martínez..								
Cecilio Asensio..	1	2						1
Diego Pumareta..		2						
Casimira Bejarano..	3							1
Simona Jarque..								
Joaquín Higón..	1	1	1					1
José Yuste..	2					21		1
Domingo Abril..		2				2		
José Torres..		2	2					1
Maximo Lario..	3							
Francisco Marqués..	1	1	7					1
		2	1					
TOTAL..	19	16	15			30		6

ZARAGOZA

ESTRENO DE «BATURRA DE TEMPLE» CON GRAN ÉXITO.

Zaragoza, 6.—En el Teatro Circo, por la compañía Herrero-Pulido, se estrenó anoche la zarzuela «Baturra de temple», original la letra del bajo Redondo del Castillo y la música del maestro Moreno Torroba, obteniendo un gran éxito.

El teatro estaba como en días de acontecimiento, asistiendo a la función representaciones de las Diputaciones de Zaragoza y Teruel.

La obra, que es de costumbres aragonesas, cuya acción pasa en un pueblo de la Sierra de Albarracín, es a base de coplas y tonadas populares.

Repitieron muchos números, preciosos y de gran sabor.

La tiple, Felisa Herrero, hace una creación de la protagonista.

Los demás elementos de la compañía coadyuvaron al clamoroso éxito de esta zarzuela.

Los autores, entre ovaciones, salieron al proscenio al final de todos los cuadros.

Ha sido una magnífica jornada.

Esta mañana, a las seis, una personalidad turolense recibió un telegrama de don José M.^a Valdemoro en el que comunicaba el resultado del estreno en los siguientes términos:

«Éxito clamoroso».

Este despacho, tan lacónico como expresivo, fué contestado inmediatamente, y expedido otro a Redondo del Castillo en los siguientes términos:

«Enhorabuena, Victoriano. La noticia de tu éxito ha conmovido a todo Teruel; hasta a los Amantes en sus lechos mortuorios. ¡Enhorabuena!

La primera obra hija de tu ingenio ha venido al mundo tras un parto feliz. Y es de suponer que la segunda podrá hospedarse ya con la mayor holgura en el claustro «materno» de tu baturro e-piritu. ¡Animo!»

Tanto el autor del libreto como el maestro Torroba han recibido innumerables felicitaciones después de los aplausos clamorosos del estreno.

De Alfambra, de Teruel y de Albarracín, se le han dirigido multitud de telegramas.

UN CAMPO DE AVIACION

Los capitanes Frutos y Ramón, del cuerpo de Aviación, que llegaron a esta ciudad para inspeccionar campos a propósito para instalar la base aérea, estuvieron despidiéndose de las autoridades.

REGRESO DEL ALCALDE

Ha regresado de Madrid el alcalde señor Armisen, haciéndose cargo inmediatamente del despa-

cho y cesando el teniente de alcalde señor Rivas que lo venía desempeñando.

El señor Armisen presidirá hoy la sesión de la permanente, en la cual dará cuenta a sus compañeros de su viaje a Sevilla.

MUERTO POR UN TREN

Entre las estaciones de San Juan y Zaragoza, en el kilómetro 4 de la línea del Norte, un tren atropelló dejándolo muerto a un hombre, que no ha podido ser identificado.

En sus ropas se halló una cédula personal a nombre de Andrés Castaneda, de Zaragoza, de 44 años de edad.

OPOSICIONES

Los auxiliares de Hacienda

La «Gaceta» del lunes dispone por Real orden que se tengan por convocadas las oposiciones a plazas de la escala auxiliar del Cuerpo general de Hacienda, dotadas con el haber anual de 2.500 pesetas, y en número de 350, que se considerarán suficientes para cubrir las vacantes que se produzcan entre esta oposición y el término de la siguiente.

La tercera parte de dichas plazas se reservarán a los individuos de las clases de tropa y sus asimilados del cuerpo del ejército y armada.

El diez por ciento de las plazas de esta convocatoria se reservará a las viudas y huérfanos de funcionarios de las escalas técnica y auxiliar del cuerpo general de administración de la Hacienda pública, quienes deberán para obtener plaza alcanzar cuando menos la puntuación mínima necesaria para aprobar.

Los solicitantes deberán ser españoles de uno y otro sexo; haber cumplido 16 años de edad, sin exceder de 40 el día en que comienzan los ejercicios, y no hallarse incapacitados moral ni físicamente para ejercer cargos públicos.

Se concede el plazo de un mes para la presentación de instancias.

Los ejercicios de oposición darán comienzo después de transcurridos cuatro meses, a partir del día de ayer.

El número de plazas consignado en la convocatoria no se ampliará por motivo alguno.

ECOS TAURINOS

Al pundonoso torero de Cretas le han obsequiado con un vino de honor en el Club Taurino Zaragozano y allí, Nicanor y la empresa de toros de la ciudad Inmortal, hicieron las paces.

Celebramos poder redactar esta noticia.

Otro triunfo ha logrado Cagancho en Méjico. Cortó una oreja.

Los gitanos y las noticias de allende los mares son muy originales.

Cierto es que Alejandro Sáez «Ale» sobrevive a la grave cogida que el 10 de octubre sufrió en Ocotlán (Méjico) pero el infortunado diestro se encuentra en muy precaria situación.

En Chinchón resultó brillante el festival organizado por los diestros Lalanda.

Marcial, en el banquete con que su primo y él fueron agasajados, dijo que no pensaba aprovecharse de su gran campaña de este año para explotar cómodamente su cartel el año venidero, sino al contrario, para encauzar la fiesta, a punto de haber pedido ya a la empresa de Madrid que le reserve las corridas de Santa Coloma, Pablo Romero y Murube, con las que, hasta esta época del ratimago y de la tramoya, habían alternado siempre los «ases» en la corte.

El sábado, en el Pueblo Español de Barcelona, se celebrará una capea al estilo de los pueblos castellanos. Luego de que Marcial Lalanda, Pedrucho, Rafaelillo y el sportman catalán Ramón Torres lidien cuatro novillos, se correrán varios becerros para los mozos del pueblo.

LOS QUE SUFREN

HERNIAS

Habrán leído con interés las numerosísimas cartas de personas curadas de hernias y que desde hace ya muchos años viene publicando la Prensa española. Estos testimonios escritos, justifican la fama que goza el Méjico C. A. BOER, y constituyen una garantía así como una indicación segura para los herniados que quieren prevenirse contra las inevitables, peligrosas y funestas consecuencias de las hernias y lograr su desaparición.

Cáceres, 6 de junio de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA.—Muy señor mío: Con gran contento le manifiesto que, hoy, me encuentro curado de la hernia que venía sufriendo desde hace años. Más de doce veces me puse en peligro y piense usted cuál es mi agradecimiento al verme ya completamente restablecido no obstante mis 77 años. Le autorizo Sr. BOER, para que publique usted esta carta y disponga siempre de su agradecido s. s. JOSE GUERRERO, Portero Mayor de la Diputación Provincial, CACERES.

QUEBRADOS de uno y otro sexo: si están Vds. decididos a combatir sus hernias con el medio HOY más poderoso, eficaz y seguro, confíense al reputado especialista C. A. BOER, en sus visitas a Segorbe, jueves 7 de noviembre, Fonda Sto. Domingo. Teruel, viernes 8 de noviembre Hotel Turia. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

Parece ser que los aficionados turolenses han acogido con satisfacción el anuncio de la película «¡Viva Madrid que es mi pueblo!» de la cual es protagonista el gran torero Marcial Lalanda.

Dicha cinta será pasada en el Marín los días sábado y domingo próximos, y nosotros, que la admiramos el pasado diciembre en Madrid, podemos asegurar que el interés de los aficionados turolenses quedará plenamente satisfecho.

Por eso pueden garantizarse los llenos del Marín en dichos días.

ZOQUETILLO.

Primer Congreso Nacional de Acción Católica en España

convocado por el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo como homenaje a Su Santidad Pío XI en su Jubileo Sacerdotal,

en Madrid, del 13 al 17 de noviembre 1929

Misas de Comunión y Pontificales en la Catedral.

Sesiones de estudio, teóricas y prácticas en el Seminario

Memorias, Conferencias, Lecciones, Discursos, de Acción Católica general y especializada.

Atrayentes programas musicales por la Schola Cantorum Santa Cecilia, de Bilbao, en las sesiones Solemnes de la tarde

Actos de propaganda, por la noche, en la Casa de la Acción Católica. Peregrinación final al Monumento Nacional del Cerro de los Angeles.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

BARCELONA

LA INFANTA DOÑA ISABEL EN BARCELONA

Barcelona, 6.—La infanta doña Isabel inauguró hoy el congreso Católico de Beneficencia.

El conde de Figol pronunció un discurso, y la señora Sagredo leyó un hermoso trabajo.

Habló por último el señor gobernador poniendo de relieve la importancia del acto que se celebraba.

Cotizaciones de Bolsa

Efectos públicos	HOY
Interior 4 por 100 contado	72'55
Exterior 4 por 100	84'80
Amortizable 5 por 100, 1920	93'00
» 5 por 100, 1926	99'90
» 5 por 100, 1927	87'65
» 5 por 100, 1928	90'50
» 5 por 100, 1927 libre	100'00
Amortizable 3 por 100, 1928	71'65
» 4 por 100, 1928	88'00
» 4 1/2 por 100, 1928	90'00
» 4 por 100, 1908	76'00
Ferrovial 5 por 100	99'00
» 4 1/2 por 100	89'25
Acciones	
Banco de España	578'00
Banco Hispano Americano	226'00
Banco Español del Río de la Plata	240'00
Azucareras preferentes	
» ordinarias	68'50
Telefónicas preferentes	105'90
» ordinarias	134'875
Petróleos	140'00
Explosivos	1.155'00
Nortes	559'00
Alicantes	529'50
Obligaciones	
Cédulas Hipotecarias 4 p	
100	94'00
Id. id. 5 por 100	97'85
Id. id. 6 por 100	108'90
Cédulas Banco de Crédito Local 5 por 100	87'50
Id. id. id. 5 1/2 por 100	92'75
Id. id. id. 6 por 100	100'40
Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro, 5 por 100	
Id. id. id. 6 por 100	102'50
Transatlántica 6 por 100, 1920	92'25
» 6 por 100, 1922	
Moneda extranjera	
Francos	28'15
Francos suizos	34'82
Libras	7'17
Liras	

(Facilitada por el Banco Hispano Americano)

Congreso de la Federación Minera

Londres, 6.—Comenzó ya sus trabajos el Congreso de la Federación minera.

Las deliberaciones secretas, y los acuerdos después de sometidos al Parlamento.

El Mañana

PERIÓDICO DIARIO

Ronda de Victor Pruneda, 15
Teléfono, 79.

Único diario de la provincia
TERUEL